

# Chlapecké školní obleky

NEKTERÉ S 2 PÁRY KALHOT  
z látek pevně vlněných — všech barev

**CHLAPECKÉ ČEPICE 1.45**  
**Zvláštnost \$9.95**  
**KRÁTKÉ KALHOTY 1.45 a vzhůru**

**BLACK CAT PUNČOCHY**  
zvláště 55c těžké

## Co-Operative Clothing Co.

4815 JIŽNÍ 24. ULICE.

### SOUTH OMAHA

#### Drobné zprávy z českých kruhů

Na rozloučenou s rodinou krajana p. Mike Koziny, který se chystá vydati v nejbližších dnech na cestu do staré vlasti, uspořádána byla v úterý, dne 24. srpna četnými jejími přáteli a známými přelévavka v její rezidenci na Dvacáté první a S ulicích, jež zdánlivě se v každém ohledu. Když náhle velká karavana přátel objevila se před obydlím, byla celá rodina p. Kozinova značně překvapena, neboť ani netušila, co se chystá, avšak rychle všichni upravili se do situace a ve chvíli rozprádky se veselá zábava v družném kruhu. O zákusky a různé občerstvení bylo v hojně míře postaráno a společnost při dobré hudbě bavila se zpěvem i tancem. Byl to opravdu zdařilý staročeský večer, jak všichni účastníci si libovali, jak příjemně se pobavili. Přítomni byli následující: Pan a paní Jos. Svoboda, Karel Bělohávkovi, Frank Vojtěchovi, Frank Mat-

hauserovi, Václav Mertlíkovi, Ondřej Kozinovi, Loehmanovi, Ignác Peřinovi, Frank Fialovi, Jos. Zpěvákovi, Louis Pšenělkovi a Mike Kozinovi; pánové: Ondřej Sladký, Leon Clark, Jos. Šporl, Jos. Cisler, Jos. Svoboda ml., Jiří Petržilka a Fr. Němec; paní Marie Vallová a paní Emma Kapicová a slečny: Marie Mertlíková, Agnes Mertlíková, Frances Bytrovský, Gertrude Fialová, Anna Vojtěchová, Helena Vojtěchová, Rose Vojtěchová, Marie Svobodová a Anna Svobodová. Velká tato účast na večerku na rozloučenou nejlépe svědčila o lásce, které se rodina v krajan-ských kruzích našich těšila. Paní Kozinová s dítkami odjela na návštěvu ku přátelům v Nebrascu, aby se s nimi rozloučila před nastoupením cesty do staré vlasti.

Manželům Anně a Josefu Ciotovým, bydlícím na Sedmadesáté a Q ulicích, zemřel dne 26. srpna novorozený synáček a pochován byl na Českém národním hřbitově před pohřebního ústavu Bratří Kořinských. Zarmouceným rodičům platí naše upřímná soustrast.

Sesterský spolek "Tabita" při Českobratrském sboru na Dvacáté první a Q ulicích pořádá Bazar ve čtvrtek, dne 2. září, v 8 hodin večer. Bude podávána káva, zmrzlina a zákusky. Vstup volný.

V sobotu minulého týdne konal se pohřeb krajana Josefa Trlíčka, který ve středu, dne 25. srpna, zemřel ve stáří 30 let ve svém domově, číslo 5406 jižní Osmnáctá ulice. Pohřeb konal se v označený den o 9. hodině dopolední z polského kostela na Čtyřlístě a J ulicích na hřbitov Panny Marie. Kraján Trlíček narodil se na Moravě a v Americe dlel po delší dobu. Byl zaměstnán v místních jatkách. Zanechává tu po sobě žalem zdušenou manželku Kabeřinu a dvě malé dítka, jimž platí naše upřímná soustrast. Pohřeb vypravěn byl pohrobnickým závodem p. Fr. Jandy z Omahy.

Pan Josef Hrbáček, bydlící v čísle 5001 jižní Dvacátá ulice, byl nucen v minulých dnech odebrat se do nemocnice Nicholas Senn a tam v pondělí podrobil se operaci. Operace se úplně zdařila, tak že je naděje na brzké uzdravení, kterého přejeme mu z plna srdce.

Kraján Řehoř Pelnař, který dle již delší dobu v nemocnici, byl

nucen v sobotu podrobil se bolest- né a nebezpečné operaci, již provedl Dr. J. P. Svoboda s velkým úspěchem, tak že má p. Pelnař naději na úplné pozdravení v krátké době, kterého z plna srdce mu přejeme.

Známy kraján, pan Alois Novák, se znovu ujal řízení obchodu líbuprostými nápoji ve své budově na Dvacáté první a Q ulicích.

Do rodiny p. Bedřicha Svobody, bydlící na Dvacáté a U ulicích, zřítaly v těchto dnech na návštěvu sestra paní Svobodová z Tábora, S. D., paní Kateřina Truncová, se svou provdanou de- rou, paní Ed. J. Dvořákovou, taktéž z Tábora. Při této příle- žitosti byla paní Truncová na po- radě u lékařů vzhledem ku své nemoci.

Pan Frank Končel, který je zaměstnán v Cudahyových jat-kách v Kansas City jako dlove- doucí při zabíjení ovcí, byl zde v minulých dnech na návštěvě u svých přátel a zároveň vyřídil si tu spolkové záležitosti. Po vyříze- ní všech záležitostí odebral se zpět do Kansas City.

Rád Měděý Rozkvet, číslo 195, Z. C. B. J., koná rozsáhlé přípravy k velkolepé zábavě, jež bude se konati v sobotu, dne 25. září, v Národní síni. Zábavy, po- řádané tímto čilým spolkem, těší se dobré pověsti a vždy provází je zdar. Pořadatelé výbor doufá, že i chystaná zábava setká se s doko- nalým zdarem a že všichni přátelé dohodě pohoví se jí súčastní. Dobrá hudba bude účinkovati.

Zlatá svatba manželů M. Neradových oslavena byla v so- botu v jejich domově, číslo 5214 jižní Dvacátá druhá ulice. Pan Nerad je 76 roků starý a paní Ne- radová jsou 74 letá. Oddáni byli spolu ve staré vlasti a přijeli do této země před třiceti osmi roky a žili v South Omaze většinu to- hoto času. Oslava tato měla ráz rodinného shromáždění rodičů, dvou synů, tří deér a sedmácti vnuků a vnoučat. Staříčkým o- slavením dostalo se při této pří- ležitosti mnoha gratulací, k nimž připojujeme také svoji

Pan Václav Svoboda, otec známého krajana p. Franka J. Svobody, kasíra v Security State Bank, bydlící v čísle 5410 jižní Dvacátá druhá ulice, nalézá se též na seznamu nemocných a byl nucen též podrobil se operaci. Ope- race tato se zdařila a stav p. Svobody k radosti jeho rodiny a čet- ných přátel se lepší, tak že je na- děje na brzké jeho pozdravení, kterého přejeme mu z plna srdce.

Veřejní cvičení, které v ne- děli uspořádáno bylo Katolickou Jednotou Sokol v Besední síni na Dvacáté a S ulicích, těšilo se velké návštěvě a vydařilo se v každém ohledu. Shromážděné obyčejstvo se zájmem sledovalo pěkné výkony Sokolů a Sokolek a po zásluze od- měňovalo je potleskem. Kapela p. Kolouchova účinkovala, jak při cvičení, tak i při volné zábavě po vyčerpání programu.

Manželé Václav a Marta Rausovi, bydlící na Třicáté devá- té ulici a Peterson avenue, byli v těchto dnech obdařeni prvoroz- nou deerskou, z které mají vši- chní radost, zvláště pak babička paní Velehradská. Gratulujeme!

Při bouři, která v minulých dnech rozponstala se nad městem naším, udeřil blesk do garáže Dr. Jos. P. Svobody na Dvacáté druhé a U ulicích, zničil ji úplně, i auto- mobil v ní se nalézající. Zřítáta automobilu je kryta pojištěním.

Manželé Emil a Růžena Ko- peckých, bydlící v čísle 3214 jižní Třináctá ulice, těší se z narození statného synáčka. Gratulujeme!

Manželé Vincence a Marie Muehovi, bydlící v čísle 5621 jižní Dvacátá druhá ulice, obdařeni byli čiperným děvčátkem. Manže- lé Anton a Františka Kocourkovi, bydlící v čísle 5210 jižní šestná- ctá ulice, těší se z příchodu zdra- věho synáčka. Gratulujeme.

Místní Tě. Jednota Sokol Fuegner-Tyrš a Sbor Sokolek Li- buše měly značnou účast na o- krskových závodech, kopaných pod záštitou Západní župy sokol- ské ve dnech 27. až 29. srpna v Crete, Neb. Vzhledem k tomu, že br. Kopecký, náčelník západní žu- py, nemohl se dostaviti pro pří- líšnou zaměstnanost hned k po- čátkům závodů, předal velení po- náčelníku, br. V. Procházkovi, čle- nu místní jednoty, který řídil zá- vody ku spokojenosti všech boreů. Později se br. náčelník dostavil a pomáhal br. podnáčelníku co nejvíce. Jako soudce pracovali na závodech bratři J. Vaňkát, F. Ku- bín, J. Horák, Ant. Kozel a Jos.

Truncěk. Sbor Sokolek Libuše podílel se na závodech dvěma čle- nými. Sokol zdědil vypravil na zá- vody dvě četa a sice jednu pro II. oddělení, střední četu; v to- to oddělení br. Bohumil Máchal získal druhou cenu. Druhá četa byla v třetí třídě, nižší oddělení, a sestávala z následujících: Štěpán Mareček, James Koutský, J. Mertz, Lad. Červený, Robert Štěr- ba, Karel Budka a Wesley Voná- sek. Četa tato získala první cenu četovou v třetí třídě nižšího oddě- lení. První cenu jednotlivé získal br. James Koutský a třetí W. Vo- násek. Naši Sokolové jsou plně spokojeni s výsledkem závodů, jež měly úspěch netoliko morální, nýbrž i finanční, přes to, že silný dešť poněkud klidný průběh závo- dů porušil.

#### Různé zprávy

Hans C. Larsen z Elk Horn oznámil místní policii, že ve čtvr- tek večer okraden byl v Miller hotelu jistým mužem, který udal své jméno jako Baker, o \$100. Policie zabývala po Bakerovi již tři dny, ale bez jakéhokoliv výsled- ku.

C. E. Wertz, majitel lékárny na Railroad avenue ulici, byl za- tčen v pátek minulého týdne na obvinění ze stálé opilosti. Žaloba zadní proti němu jeho zákazníci. Detektivové našli jej ležeti v zadní místnosti jeho obchodu. Je- ho zákazníci tvrdí, že byl stále opilý po poslední tři týdny.

Joe Samulezyk, Třicátá čtv- rtá a J ulice, jak vyšlo v těchto dnech v policejním soudě na je- vo, obstarával již po delší dobu Tony Karvezkému, bydlícímu v čísle 4312 jižní Třicátá osmá uli- ce, kořalku. Karvezký neplatil a není divu, že když čelil za kořalku dostoupil \$50, Samulezyk stal se netrpělivým. Upomínal velice dá- razně, jak vyšlo u soudu na jevo. Použil k tomuto upomínání cihly, kterou Karvezkého udeřil několi- krát do hlavy. Soud odložil vnye- sení rozsudku, poněvadž bude tře- ba vyslechnouti další svědky.

James Harvatt, dvakrát za- tčeny na obvinění, že vnikl do ku- fru svého spolucelezníka v stráv- ním domě v čísle 2512 Q ulice a přisvojil si šatstvo v ceně \$80, a- však vždy propuštěn, poněvadž nebylo proti němu postačitelých dů- kázů, byl opět zatčen v úterý. Když pohřševáno šatstvo bylo na- lezeno u vetešnicka a zjištěno, že on je zastavil. Byl obviněn z vel- kokrádeže a předán do okresního vězení.

Šestnáct roků starý George Zmrzlák, bydlící v čísle 5437 jižní Dvacátá první ulice, byl v těchto dnech postřelen do levé nohy svým kamarádem Charley Charva- tem, bydlícím na Dvacáté druhé a Q ulicích. Zmrzlák s Charvatem a Godfrey Fraňkem, Dvacátá prv- ní a U ulice, prohlíželi revolver, patřící Fraňkovi. Charvat náho- dou stiskl kohoutek a kule zasáh- la Zmrzláka. K poraněnému hochu povolán byl Dr. Young, který po- skytl mu ošetření. Mladý Charvat přešel ve středu po této nehodě z svého domova a vrátil se až po dvou dnech. Byl odevzdán juve- nilním autoritám.

Distriktní rada sdružených řeznických dělníků, číslo 5, prová- zená kapelou, uspořádala v ne- děli průvod po Dvacáté čtvrté ulici, od L až na Q ulici, na oslavu za- placení dluhu, vázajícího na je- jích síni na Dvacáté páté a L uli- cích, známé dříve jako Moose Hall. Průvod tento současně byl zá- háněním bazáru, který zakončen bu- de v Den práce novým průvodem.

Pokus o krádež v místno- stech Omaha Robe and Tanning Co., 4833 jižní Dvacátá sedmá uli- ce, byl překažen policistou Kvi- donem Jelenem v sobotu minulé- ho týdne. Jelen uznamenal člo- vka před oknem druhého poschodí a z prvu měl za to, že je to hlídač. Když ale uznamenal, že okno je otevřeno, zavola na policejní sta- nicí o pomoc. Zloděj však mezitím přešel. Majitel závodu byl o pří- hodě uvědoměn a zjistil, že tento- krátě ne zloděj neodnesl. Před dvěma týdny závod tento okraden byl o zboží v ceně \$200.

#### Dvě bolševické armády zničeny

Korrespondent berlínského ža- sopsu Lokal Anzeiger sděluje, že dobytí Biaylostoku Poláky zname- ná konec čtvrté a patnácté armá- dy ruské. Znamná část oddílů těch- to armád ustoupila na území Vy- chodního Pruska. Rudé armády

# Školní obleky, jež zamlouvati se budou dítkám

za ceny, jež zamlouvati se budou rodičům

Václavní lidé ve spojení s tímto obchodem jsou dosti mladí by viděli dosti ty nepatrné věci, jež těší dítka. Jsme rovněž dosti staří, bychom byli chytrými nakupovači. Naše láce jsou vám podávány s malým ziskem, který ku zboží připočítáváme. Nepravíme, že prodáváme za kupní aneb pod cenu. Každá rozumná osoba ví více, než to. Avšak pro různé okolnosti náš výdej jest menší, nežli našich konkurentů.

Naše ceny na následujících kusech vám to dokáží.

**Dívčí šaty**  
**Spodní prádlo**  
**Punčochy**  
**Pentle do vlasů**  
**Tams a čepice**  
**Chlapecké obleky**

**Blůzovité waisty**  
**Kalhoty a pasy**  
**Punčochy**  
**Spodní prádlo**  
**Čepice a klobouky**  
**Walton obuv jest zaručené celokoležená!**

## Vackův Depart. Obchod

24. a O ulice, South Side Omaha, Nebraska

"Vaši známí zde obchodují."  
Jestli jest to školní oděv — máme jej!

### POJIŠTĚNÍ PROTI OHNI A TORNÁDU

na majetky a automobily pouze u Amerických společností, obstarává

## J. H. TETIVA

4824 jižní 24tá ulice.

Zavolejte mne kdykoliv: South 3674.

## Flitton Optical Co.



jihozáp. roh 24. a M ulice So. Omaha.  
Zkoušení očí.  
Upravování brýlí.  
Vědecká odborná pečlivá obsluha.

### J. H. Reitze, odborný optik

### Casopis New York Call vyhrál soud

Casopis New York Call, sociali- stický orgán, kterému odejmuta byla doprava druhé třídy dne 6. prosince roku 1919 pro udávné nevlastenské články, vyhrál svo- jí při dne 26. srpna u svrchanové soudu distriktu Columbia, kte- rý nařídil generálnímu poštovnímu Burlesonovi, aby obnovil časopisu jmenovanému tuto výsadu. Súd Flitz, který vyslechl žádost Work- ingmen's Co-operative Publishing Co., jež časopis tento vydává, roz- hodl, že generální poštovní pře- kročil svoji autoritu a nařídil, aby právo dopravy druhé třídy časo- pisu opět bylo poskytnuto.

### Guvernér Cox o republikánském fondu

Guvernér Cox z Ohia, demokra- tický kandidát pro úřad presiden- ta, mluvil dne 26. srpna v Pitts- burgu, Pa., o výši republikánských kampanních fondů, které prý pře- sahují \$15,000,000. Mluvil o této věci již při předcházejících příle- žitostech a dělalo se s tím mnoho povyku. Bylo voláno, aby přinesl důkazy, a tak na schůzi v Pitta- burgu četl guvernér Cox dlouhý seznam měst s kvotami, které ur- čeny byly k sebrání republikán- ským národním výborem pro kam- paň. V těchto padesáti největších měst mělo být sebráno \$8,145,000. Demokratický tisk je celý vedle sebe nad těmito "důkazy", ačkoli každé politické nemluvné ví, že kvoty neznamenají nikdy obnos skutečně sebraný a že se vždy u- dají na číseli hodné vysokou. Když sebere se čtvrtina takového obnosu, je to plně uspokojující. Důkaz, že republikáni operují ně- kolika miliony ve volební kam- pani, se demokratickému kandidá- tu nepodařil. Než o tom sporu, že k vedení politického zápasu je třeba peněz. Budou je mít repu-

### Válka stála deset národů evropských 15,220,000 lidí

Následkem účasti na válce, 10 evropských národností ukazuje pokles obyvatelstva o 35,320,000 lidí od roku 1914, dle statistického šetření, provedeného Společností pro studium společenských důsled- ků války v Kodani, o kterém zprá- va byla právě uveřejněna Ameri- ckým červeným křížem. Příčiny tohoto poklesu obyvatelstva jsou následující: Ve válce usmrceno by- lo 9,819,000 lidí; následkem váleč- ných epidemií a nemocí a důsled- ku hospodářských blokád zemřelo 5,301,000 lidí a pokles porodů od- haduje se na 20,000,000.

### SUKNOVÉ LÁTKY

ve zvláštním výprodeji  
Právě obdrželi jsme mnoho yardů soukenných látek jež dobře hodí se na mužské obleky neb dámské kabáty a pod.  
Látka má hodnotu až 7.00 yd — u nás však nabízena jest yard za ..... 2.00, 2.25 a 2.50  
\$1.00 ženské searp na hlavu na výprodej ..... 25c  
Záclonové zboží různých vzorů hodnoty 25c — u nás, yd za ..15c  
**ZELENÁ A ROUČEK**  
1314 William ulice.  
Přijďte k nám pro nové bargains.

### Důležité oznámení!

S veškerou krajanskou zdvořilostí uvádím ve známost všem svým přítelům i novým příznivcům, že opět ujal jsem se řízení Česko-Sloven- ského Hotelu, v čísle 2319 jižní 13. ulice, který již delší čas jsem vedl a nyní budovu a veškeré zařízení vykoupil.  
Krajané, již by čistě pokoje a v klidném místě hledali, hlavně ná- vštěvníci z venkova, naleznou v místnosti naší nejlepší pohodlí. — Právě vypravili jsme a okrádli celou budovu novým hávem tak, že úplně vyhovovati bude veškerým požadavkům hostů. Raďte zkusiti naše chutná, pravá česká jídla.  
O laskavou krajanskou přízeň žádá

### VÁCLAV NUDERA

ČESKO-SLOVENSKÝ HOTEL  
2319 South 13. St. — Omaha, Neb.

# WIG BROTHERS

24th & N Sts. Omaha  
SOUTH SIDE'S HOPPING ENTER  
PHONE SO. 2457

### V ÚTERÝ 7. ZÁŘÍ

všechny dítka a hoši musí býti do školy připraveni. Nakupte nyní, co dítka vaše do školy potřebovati budou. Máte zde na vybranou z celých našich velkých zásob vybraného zboží nej- lepší jakosti — hodnota jež víte, vždy jest spolehlivá a ceny poměrně nízké.

### NAŠE VĚTŠÍ OBUVNÍ ODDĚLENÍ

Kupte Red Goose školní obuv dítkám vašim — vydrží co nejdéle síle největšího drásání, které dítka obyčejně obuvi dodávají. Red Goose stěvie jest celokoležená a jest zhotoven vydržeti.

### NOVÉ CHLAPECKÉ ŠKOLNÍ OBLEKY

Máme právě takovou modu a druh, jaký každá matka by ráda pro svého syna. Tyto obleky zhotoveny jsou tak, by vydrželi potřeby a drásání, které každý zdravý a silný hoch obleku dá.

### ZDE JEST MNOHO JINÝCH ŠKOLNÍCH NÁVODŮ

- Dívčí nádherné šaty
- Dívčí pentle do vlasů
- Dívčí úbory na hlavu
- Dívčí punčochy
- Dívčí Middy bluzy
- Dívčí spodní prádlo
- Chlapecké bluzy a waisty
- Chlapecké čepice a klobouky
- Chlapecké pevné punčochy
- Chlapecké spodní prádlo
- Chlapecké vázanky, línce a pásy

Školní potřeby v našem basementu rozlišenosti.